



## نقد بر برگزاری انتخابات شوراهاى اسلامی شهر به صورت تناسبى

۴ «

در این شماره بخوانید

تنها راه اصلاح جامعه، تمسک واقعی به قرآن است

۲ «

تأخیر در پرداخت تسهیلات، انگیزه و توان فعالان اقتصادی را می‌کاهد

۳ «

آزادراه شهید حاج قاسم سلیمانی احداث می‌شود.

۳ «

انتخابات شوراها؛ مشارکت بالا، امنیت ملی و تحولی نو در نظام انتخاباتی

۴ «

## عارف: هوش مصنوعی باید در همه خدمات کشور جایگاه خود را پیدا کند

۲ «

هر استان مرزی در حقیقت یک «سفارت زنده» است

۱ «

دکتر قالیباف ابعاد مختلف حکمرانی مولد و نقش دیپلماسی در آن را تشریح کرد؛

## دیپلماسی استانی، یکی از وجوه حکمرانی مولد و صورت میدانی پارادایم‌های ملی است

عرصه‌ای برای استفاده از فرصت‌های بالفعل می‌شود و بستری هم‌افزایی و پیشرفت مشترک شکل خواهد گرفت. در مسیر گسترش دیپلماسی استانی و کارآمد، هر یک از ارکان حاکمیت و مردم، نقشی مشخص و مکمل دارند.

رئیس‌نهاد قانونگذاری کشورمان در همین زمینه ادامه داد: نخست، وزارت امور خارجه و نمایندگی‌های جمهوری اسلامی ایران در خارج از کشور، محور اجرا و هماهنگی میدانی هستند. امروز سفیر باید پیش از گذشته، اقتصاددان، جامعه‌شناس و آینده‌نگر باشد؛ مأموریت او تنها دفاع از مواضع کشور نیست، بلکه خلق فرصت برای ملت ایران است. هر سفارت‌خانه باید به مرکز هماهنگی همکاری‌های استانی تبدیل شود. پیشنهاد می‌شود در ساختار هر سفارت‌خانه، کارگروه‌های ویژه همکاری استانی و منطقه‌ای ایجاد شود که به‌طور مستمر با استانداران، بخش خصوصی و فعالان اقتصادی در تماس باشند و گزارش پیشرفت پروژه‌ها را ارائه دهند.

**سیاست خارجی ابزار توسعه اقتصادی، فرهنگی و ارتقای منزلت ملی برای استان‌ها است**

وی در مرحله دوم به نقش استانداران و مدیران استانی اشاره کرد و گفت: سیاست خارجی برای استان‌ها صرفاً بُعد سیاسی ندارد؛ بلکه ابزاری برای توسعه اقتصادی و فرهنگی و ارتقای منزلت ملی است. هر گاه استانی بتواند با کشور همسایه، خط پایدار تجارت، گردشگری سلامت یا تبادل علمی ایجاد کند، عملاً بخشی از منافع ملی را محقق ساخته است. در همین راستا، ایجاد هلدینگ‌های لجستیکی و مالی میان ایران و کشورهای همسایه می‌تواند ارتباطات تجاری، بیمه‌ای و مالی را در بستری شفاف، سریع و امن سامان دهد و زنجیره تولید تا تبادل کالا و پول را تضمین و تقویت کند. مجدداً تأکید می‌کنم اگر ما از لجستیک، هلدینگ لجستیک و هلدینگ مالی در شرایط مالی فعلی پشتیبانی نکرده و حمایت همه‌جانبه از مجاهدان این عرصه اقتصادی نداشته باشیم، راه به جایی نمی‌بریم.

دکتر قالیباف به سومین موضوع اشاره کرد و گفت: مجلس شورای اسلامی نقش پشتیبان، تسهیل‌گر و ناظر کلان را بر عهده دارد. مجلس علاوه بر وظیفه قانون‌گذاری، مسئولیت نظارت بر کارآمدی سیاست‌ها و هماهنگی میان قوا را نیز بر دوش دارد. در حوزه دیپلماسی اقتصادی، مجلس می‌تواند حلقه پیوند میان دولت، قوه قضاییه و بخش خصوصی باشد تا تصمیمات ملی به نتایج میدانی منجر شود. موفقیت دیپلماسی استانی، بدون هم‌افزایی دولت، مجلس و قوه قضاییه ممکن نیست. مجلس آماده است با دولت در رفع موانع حقوقی و نهادی همکاری کند و در تعامل با قوه قضاییه، بستری امنیت سرمایه‌گذاری و کاهش بروکراسی اقتصادی را فراهم سازد.

**مجلس از تصمیم قانونی دولت برای واگذاری اختیارات به استان‌ها حمایت می‌کند**

رئیس مجلس شورای اسلامی افزود: در بُعد قانون‌گذاری نیز، اصلاح قوانین تجارت مرزی، سرمایه‌گذاری خارجی، تسهیل صادرات و حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان در دستور کار مجلس است تا دیپلماسی اقتصادی از شعار به ساختار تبدیل شود. هم‌زمان، مجلس بر نظارت و شفافیت تأکید دارد؛ زیرا حکمرانی مولد بدون پاسخ‌گویی پایدار نمی‌ماند. ضروری است شاخص‌هایی برای ارزیابی موفقیت دیپلماسی استانی تعیین شود؛ چند پروژه مشترک آغاز شده؟ چه میزان از ظرفیت هر یک از استان‌ها فعال شده؟ حجم تبادلات فرهنگی، علمی و اقتصادی چقدر افزایش یا کاهش یافته است؟ مجلس می‌تواند در همکاری با دولت، سازوکار منظم برای گزارش‌دهی و ارزیابی این شاخص‌ها طراحی کند.

وی افزود: من نه صرفاً امروز بلکه نزدیک به ربع قرن است که بر تمرکززدایی در

وی در ادامه با تأکید بر اینکه شناساندن ظرفیت هر استان باید از کارآفرینان و تجار گرفته تا دانشگاهیان و نخبگان فرهنگی باید به‌دست خود مردم آن استان انجام شود، گفت: آنها با شناخت میدانی می‌توانند چهره واقعی توان محلی خود را به سفارت‌خانه‌ها، بازارهای هدف و افکار عمومی منطقه معرفی کنند و مسیر همکاری را ساده‌تر و کوتاه‌تر کنند.

**دیپلماسی استانی به معنای عبور از تمرکز به سمت هم‌افزایی است**

دکتر قالیباف ادامه داد: در این چارچوب، هر استان دارای نقش تخصصی و مزیت برجسته‌ای است که در کنار دیگر استان‌ها، می‌تواند نقشه تقسیم کار ملی و فرمولی در سیاست خارجی را شکل دهد. این تعاملات باید در چارچوب هماهنگی وزارت امور خارجه و سیاست‌های کلان کشور سامان یابد تا ضمن حفظ انسجام تصمیم‌سازی، ظرفیت‌های بومی نیز بالفعل شوند.

رئیس مجلس شورای اسلامی در ادامه دیپلماسی استانی را به معنای عبور از تمرکز به سمت هم‌افزایی دانست و افزود: هر استان، بخشی از راهبرد ملی است و با حضور فعال در شبکه همکاری‌های منطقه‌ای، می‌تواند پنجره‌های گشوده‌شده از ایران به روی جهان باشد؛ پنجره‌ای که از آن، فرهنگ، اعتماد و همکاری، سیمای حقیقی ملت ایران را به جهانیان نشان می‌دهد.

**مرزها محدودیت نیستند بلکه پل‌هایی برای تعامل هستند/ مرز باید نقطه آغاز باشد، نه توقف**

وی در ادامه با بیان اینکه با عنایت به مرزهای گسترده ایران، هر استان مرزی در حقیقت یک «سفارت زنده» است، عنوان کرد: این نقطه، همان تماس ملت ایران با همسایگانش است. امروز مرزها دیگر خطوط محدودکننده نیستند، بلکه پل‌های تعامل و همکاری‌اند و برای تحقق این معنا باید در ذهن و سیاست ما نیز تغییر رخ دهد؛ مرز باید نقطه آغاز باشد، نه توقف.

دکتر قالیباف در ادامه تأکید کرد: استان‌های مرزی باید در واژه‌های ورود به بازارهای منطقه‌ای باشند، نه ایستگاه آخر بوروکراسی. در این نگاه، مرزها می‌توانند به کردورهای روان و کم‌هزینه تجارت، گردشگری و تبادلات فرهنگی تبدیل شوند؛ جریانی که امنیت را از دل توسعه و همکاری می‌رویاند. نگاه صرفاً امنیتی به مرز باید جای خود را به نگاه توسعه‌محور و همکاری‌زاد بدهد؛ چراکه امنیت پایدار از دل توسعه و همکاری متقابل ارزان می‌کند.

**نقشه‌یابی پیوندهای اقتصادی، فرهنگی و تمدنی در مسیر تحقق دیپلماسی استانی**

رئیس قوه مقننه در ادامه با بیان اینکه در مسیر تحقق دیپلماسی کارآمد و استانی، پیوندهای اقتصادی، فرهنگی و تمدنی نقش بنیادین دارند، ابراز داشت: روابط پایدار در بستر اعتماد و اشتراک فرهنگی شکل می‌گیرد و همین پیوندهای تاریخی، مذهبی و زبانی ایران با ملت‌های پیرامونی است که چهره‌ای از ایران متکی بر اخلاق، اعتماد و همکاری متقابل ارائه می‌کند. وی همچنین با تأکید بر اینکه دیپلماسی استانی و منطقه‌ای نباید به اقتصاد و فرهنگ محدود بماند، اظهار کرد: تجربه نشان می‌دهد پیوندهای پایدار زمانی شکل می‌گیرند که همکاری‌ها چندبُعدی باشند. بر همین اساس، می‌توان پنج حوزه همکاری استراتژیک یعنی حوزه‌های سیاسی و دیپلماتیک، اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی، امنیتی و دفاعی، و محیط‌زیستی را به‌صورت هم‌افزا و همراه با هم دنبال کرد.

**مأموریت سفیر، خلق فرصت برای ملت ایران است**

دکتر قالیباف اضافه کرد: اگر میان ایران و همسایگان و شرکای راهبردی‌اش درک مشترکی از تهدیداتی چون تروریسم، افراط‌گرایی، ناامنی غذایی و تغییرات اقلیمی شکل گیرد، منطقه‌ما نه میدان رقابت و دامن‌زدن به چالش‌های بالقوه، بلکه

**دیپلماسی استانی، چهره میدانی پارادایم‌های ملی است**

رئیس دستک‌های تقنینی کشور در ادامه با بیان اینکه دیپلماسی استانی، یکی از چهره‌های بیرونی حکمرانی مولد و صورت میدانی پارادایم‌های ملی است، عنوان کرد: این یعنی ورود هدفمند و هماهنگ استان‌ها به عرصه تعاملات خارجی در چارچوب سیاست ملی.

وی افزود: در این الگو، طراحی کلان در مرکز انجام می‌شود، اما این استانداران و فعالان اقتصادی هستند که با شناخت میدانی و ارتباط نزدیک با واقعیت‌های مرزی، قطعات جورچین منافع ملی را در جای درست خود قرار می‌دهند البته باید هوشیار بود که دیپلماسی استانی، در کنار فرصت‌های بزرگ، چالش‌های مرزی را به فرصت تبدیل کند و از مسیر دیپلماسی استانی، پیوند ملی و امنیت پایدار مرزها را تقویت سازد.

**هر استان با توجه به مزیت نسبی خود، نقش مشخصی در دیپلماسی کشور دارد**

دکتر قالیباف همچنین با بیان اینکه کشوری با موقعیت ژئوپلیتیکی ایران نمی‌تواند سیاست خارجی خود را به روابط رسمی محدود کند، اظهار داشت: از همین رو، سیاست خارجی باید در دو سطح عمل کند؛ نخست در سطح ملی برای جهت‌گیری و منافع کلان و دوم در سطح فروملی و استانی برای اجرای میدانی و بهره‌گیری از ظرفیت‌های محلی.

رئیس نهاد قانونگذاری کشورمان ادامه داد: هماهنگی میان این دو سطح، سیاست خارجی را از حالت واکنشی به ابتکاری بدل می‌سازد و مستلزم تقسیم کار ملی و فرمولی هوشمندانه است؛ به‌گونه‌ای که هر استان با توجه به مزیت نسبی خود، نقش مشخصی در دیپلماسی کشور ایفا کند.

**ناکامی آمریکا و اروپا در راه‌اندازی استیجانه جهانی نوین است**

وی اضافه کرد: تجربه جهانی نیز نشان داده کشورهای چون چین، ترکیه، هند و برخی کشورهای آسیای میانه با فعال‌سازی شهرها و ایالت‌ها در دیپلماسی اقتصادی، توانسته‌اند قدرت ملی خود را چند برابر کنند. ایران نیز با پیشینه تاریخی و موقعیت منحصر به فرد خود، ظرفیت عمل در هر دو سطح ملی و فروملی را دارد و می‌تواند در هم‌راستایی با چین و روسیه به‌عنوان شرکای راهبردی، محور همکاری‌های چندجانبه منطقه‌ای و جهانی باشد. چنین همکاری‌هایی، علاوه بر تقویت پیوندهای اقتصادی و فناوریانه، در تقابل با یک‌جانبه‌گرایی و ساختارهای سلطه‌جویانه جهانی معنا پیدا می‌کند.

دکتر قالیباف در ادامه با بیان اینکه نمونه روشن این دگرگونی، بازی تعرفه‌ها و سیاست‌های تجاری تبعیض‌آمیز آمریکا است که با هدف تحمیل اراده بر اقتصاد جهانی دنبال می‌شود، ابراز کرد: با این حال امروز ملت‌ها دیگر زیر بار این انحصار نمی‌روند. ناکامی آمریکا و سه کشور اروپایی در فعال‌سازی غیرقانونی استیجانه و مقابله رسمی در عضو دائم شورای امنیت، نشانه جهانی نوین است؛ جهانی که تصمیم‌هایش دیگر در یک پایتخت نوشته نمی‌شود.

**آمایش سرزمینی بعدی از دیپلماسی ملی است**

رئیس مجلس شورای اسلامی به همین اساس تصریح کرد: در کنار سیاست خارجی در سطح ملی و جهانی، بخش مهمی از قدرت منطقه‌ای ایران در استان‌ها نهفته است؛ در مرزها، بازارچه‌ها، بندرها، مناطق آزاد و در زائران، گردشگران و کارآفرینانی که در استان‌ها هر روز در تعامل با جهان هستند. در این نگاه، آمایش سرزمینی تنها یک برنامه توسعه‌ای نیست، بلکه بُعدی از دیپلماسی ملی است. سیاست خارجی باید بر پایه نقشه ظرفیت‌های استانی طراحی شود تا هر منطقه، متناسب با مزیت جغرافیایی و فرهنگی خود، بخشی از راهبرد منطقه‌ای ایران را پیش ببرد.

رئیس مجلس شورای اسلامی در نشست منطقه‌ای دیپلماسی استانی در مشهد، این نوع دیپلماسی را یکی از وجوه حصراتی مولد و صورت میدانی پارادایم‌های ملی دانست و گفت: دیپلماسی استانی به معنای ورود هدفمند و هماهنگ استان‌ها به عرصه تعاملات خارجی در چارچوب سیاست ملی است.

به گزارش خبرنگار خانه ملت، دکتر محمدباقر قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی در دومین نشست منطقه‌ای دیپلماسی استانی (حوزه شمال شرق کشور) که عصر امروز (چهارشنبه، ۳۰ مهر ماه ۱۴۰۴) در مشهد مقدس برگزار شد، ضمن قدرانی از وزیر امور خارجه برای برگزاری این نشست، خطاب به حاضران گفت: شما مجاهدان و تلاشگران عرصه صنعتی، اقتصادی و کشاورزی کشور نقش مهمی در حوزه اقتصادی دارید. امروز در شهری گردآمدیم که هم قلب تپنده معنویت ایران است و هم دروازه شرق و محور پیوند ملت‌ها.

**دیپلماسی کشور را می‌توان از تمرکز به تعامل و از تشریفات به پویایی رساند**

دکتر قالیباف در ادامه با بیان اینکه حضور مادر مشهد مقدس تداوم اندیشه‌های است که از نشست شیراز آغاز شد، گفت: این اندیشه برای بیرون آوردن سیاست خارجی از صحنه تشریفات و جاری ساختن آن در زندگی مردم بود و مجلس شورای اسلامی تحولات نشست شیراز را با دقت دنبال کرد و تأکید داشت که استان‌ها باید از حاشیه تصمیم‌سازی به متن سیاست‌گذاری بیایند.

رئیس قوه مقننه در ادامه تصریح کرد: مباحث مطرح شده در شیراز نشان داد با همکاری وزارت خارجه، استانداران و بخش خصوصی، می‌توان دیپلماسی کشور را از تمرکز به تعامل و از تشریفات به پویایی رساند. اکنون مشاهده آغاز مرحله‌ای تازه است؛ گذار از گفت‌وگو به اقدام و از ایده به سازوکار. حکمرانی موفق، حکمرانی است که بتواند منابع خود را به ارزش تبدیل کند و با تکیه بر عقلانیت و مشارکت مدنی و مردمی، ثبات درونی و نقطه‌ای بیرونی بسازد. این همان چیزی است که ما از آن با عنوان «حکمرانی مولد» یاد می‌کنیم؛ گویی که از سطح اداره تا سطح تمدن، کارآمدی را به‌عنوان روح حاکم بر تصمیم و اقدام می‌نشانند.

**بروز چهره بین‌المللی حکمرانی مولد از طریق تلافی عقلانیت حکمرانی با میدان عمل دیپلماتیک**

وی در ادامه ۴ ویژگی اساسی حکمرانی مولد را هوشمندسازی، شفاف‌سازی، مردمی‌سازی و کارآمدی دانست و گفت: هوشمندسازی یعنی تصمیم‌ها و فرایندهای اجرایی بر پایه داده، فناوری و علم و باشند. شفاف‌سازی یعنی اعتماد عمومی و پاسخ‌گویی در همه سطوح تقویت شود. مردمی‌سازی یعنی مردم از تماشاگران سیاست به بازیگران تحول بدل شوند و کارآمدی یعنی خروجی هر سیاست، در نهایت به بهبود واقعی در زندگی مردم منتج شود و همین کارآمدی، جوهره تصمیم‌سازی در داخل و تعامل در خارج است. این ویژگی‌ها، در کنار هم موجب تولید چهار دستاورد بنیادین قدرت، ثروت، منزلت و معرفت می‌شوند که در واقع این چهار گانه ضامن استقلال و منافع ملی کشور هستند.

دکتر قالیباف اضافه کرد: قدرت، برای پاسداری از امنیت کشور؛ ثروت، برای رفاه و پویایی اقتصاد؛ منزلت، برای جایگاه ملی و عزت بین‌المللی و معرفت، برای آنکه سیاست از حکمت و اخلاق تهی نماند. هر گاه این چهار محور در تعادل باشند، جامعه نهنه‌ها اداره می‌شود؛ بلکه به خود می‌بالد و اثر خود را در همه عرصه‌ها نشان می‌دهد؛ از سیاست داخلی تا سیاست خارجی که در این میان، دیپلماسی استانی یکی از شاخص‌های بیرونی این تعادل است؛ جایی که عقلانیت حکمرانی با میدان عمل دیپلماتیک تلاقی می‌کند و حکمرانی مولد، چهره خود را در صحنه بین‌المللی نشان می‌دهد.



## خبر

قیمت: **۵۰۰۰** تومان

سال اول • شماره۸

آذر ماه ۱۴۰۴

## ۲

## وزیر ارتباطات: سهم صاحبان محتوا از درآمد اپراتورها

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات، در جریان سفر به دانشگاه هنر اسلامی تبریز، از عملیاتی شدن «سند حمایت از تولید محتوا» خبر داد و گفت: بر اساس این سند، صاحبان محتوا سهمی از درآمد اپراتورها دریافت خواهند کرد.

سید ستار هاشمی امروز در ادامه برنامه‌های سفر خود به استان آذربایجان شرقی، با حضور در دانشگاه هنر اسلامی تبریز، از نمایشگاه صنایع دستی و هنری این دانشگاه بازدید کرد و سپس در نشست با رئیس، مدیران و جمعی از اساتید دانشگاه شرکت کرد.

وی در این نشست با اشاره به اولویت وزارت ارتباطات در حمایت از تولید محتوا در دوره جدید، گفت: «حمایت از تولید محتوا در دو بستر دنبال می‌شود؛ نخست در زمینه محصولات و ایده‌هایی که ظرفیت تجاری‌سازی دارند و دوم در زمینه ایجاد بسترهای لازم برای رشد اقتصادی فعالان این حوزه.

هاشمی با تأکید بر عملیاتی شدن «سند حمایت از تولید محتوا» افزود: بر اساس این سند، صاحبان محتوا سهمی از درآمد اپراتورها به دست می‌آورند.

به گفته وی، هدف از اجرای این سند، شکل‌گیری «نهضت تولید محتوا» در کشور و تقویت زیست‌بوم فرهنگی و خلاق در فضای مجازی است.

وزیر ارتباطات همچنین با استقبال از پیشنهادهای مطرح‌شده از سوی اساتید و مدیران دانشگاه در حوزه توسعه فعالیت‌های فناوریانه و هنری، به معاون فناوری و نوآوری وزارت‌خانه و رئیس پارک فناوری اطلاعات و ارتباطات دستور داد تا در همان روز نشستی تخصصی برای بررسی و جمع‌بندی محورهای همکاری با دانشگاه هنر اسلامی تبریز برگزار کنند.

در ابتدای این دیدار، رئیس دانشگاه هنر اسلامی تبریز گزارشی از فعالیت‌های علمی، پژوهشی و ظرفیت‌های دانشکده چندرسانه‌ای دانشگاه ارائه کرد و خواستار حمایت بیشتر وزارت ارتباطات از طرح‌های خلاقانه و فرهنگی شد.

### یادداشت

## توصیه ناصحانه دکتر لاریجانی راجدی بگیریم

فضای سیاسی کشور، مخصوصاً در حوزه‌ی رسانه و به‌ویژه در فضای مجازی، به پهناهای مختلف گاه تحت‌سیطره‌ی تندروهاوبی‌ملاحظه‌هاحتی عوامل بیگانه قرار گرفته‌است. در این فضا، میل به تندروی، تیرتزلاری، زور آزمایی کلامی، موضع‌گیری متمایز، تحریب و ترور شخصیت رقبای سیاسی، روایت‌های نامستند و افشاجاری‌های مشکوک با شایب تند او گرفته تا جایی که گاهی به پهنای رقیب‌ستیزی، لگنظام‌ستیزی[] پیشه می‌کنند و مصالح ملی، منافع ملی و حتی امنیت ملی را در مخاطره‌ی کیش شخصیت کسانی قرار می‌دهند که روزی ورزگاری در رأس امور بوده‌و از رجال سیاسی محسوب می‌شوند! تذکر چندبارهی دکتر علی لاریجانی، دبیر شورای عالی امنیت ملی، که کاملاً در راستای منویات امام خاتمانی مبنی بر حفظ اتحاد مقدس و لزوم درک حساسیت‌هاوموقعیت خطیر کشور و پرهیز زعمای سیاسی از جدال‌های اخیر است، دقیقاً اشاره به همین ناپرهیزی‌هایی دارد که متأسفانه هرروز شاهد رونمایی یکی پس از دیگری از آنهاستیم.

نگاهی از زیباتنه به خروجی مصاحبه‌ها، مناظره‌ها، مباحثه‌ها، بیانیه‌ها، استوری‌ها، تویته‌ها، یادداشت‌ها، دیدارها، کلیپ‌هاودها جلوه‌ی رسانه‌ای ریز و درشت دیگری به وضوح ثابت می‌کند که مواضع برخی افراد تا چه اندازه خام، بی‌مایه، جناحی، غیرضرور، دشمن‌نواز، خوراکنساز، جاده‌صاف‌کن و در یک جمله "ناقض اتحاد مقدس در شرایط جنگی" است؛ مواضعی که ملته‌دایی از پیش پای دشمنان در راستای تسلیم‌نظام و ملت عزیز ما در برابر تهاجمات وتجاوزات دشمنانی می‌شود که علاوه بر تهاجم مستقیم نظامی، منتظر شورش‌هاو فتنه‌های داخلی‌اند.

کسی نیست که ریشه‌های پیروزی ایران مظلوم اما قوی را در جنگ ۱۲ روزه‌ی اخیر نداند؛ یعنی کسی که به اهمیت سه رکن اساسی پیروزی رهبری‌های دایمانه، نیروهای مسلح شجاع واتحاد مقدس مردم و قوف نداشتنه باشد. سلسله‌ی تهاجمات اخیر دقیقاً متوجه همین سه رکن پیروزی شده‌است و هر کس از هر طریقی برای تخریب این سه رکن، هدف‌گیری و شلیک می‌کند.

تذکر نرم دبیر شورای عالی امنیت ملی در اصل هشدار امنیتی به پیمان‌شکنان و ناسپاسانی است که در همین نظام به فریبی قدرت، ثروت و شهرت رسیدم‌اند و امروز، در طمع اشغال حجم وسیع‌تری از گذشته‌ی خویش، چون قضا برای چنین اشغالی فراهم نیست، افسار گسیخته‌هنگامی می‌زنند‌و از موضع قدرت، گنابلی موقعیت می‌کنند.

بعضی‌ها حتی به سلطنت‌طلب‌ها می‌پیوندند، بعضی برای جلب نظر آمریکا جهت آلتز ناتو شدن دم تکان داده و برخی نیز نوکران بی‌مزد و مواجیب‌اند که فقط کینه‌های شخصی خود را بروز می‌دهند.

مجمع تشخیص مصلحت‌نظام در جلسه‌امروز خود نظر مجلس در خصوص «موافقتنامه چارچوب همکاری در زمینه حمل ونقل راه آهن (ریلی) بین وزارت راه و شهرسازی اسلامی ایران و وزارت حمل و نقل و زیرساخت دولت جمهوری ترکیه»، را به مصلحت دانست.
از مجمع تشخیص مصلحت‌نظام در جلسه روز چهارشنبه هفتم مردامه ۱۴۰۴ مجمع به ریاست آیت‌الله صادقی آملی لاریجانی با حضور رئیس جمهور و اکثریت اعضاء بر گزار شد.

مجمع تشخیص مصلحت نظام در جلسه روز چهارشنبه چارچوب همکاری در زمینه حمل و نقل راه آهن (ریلی) بین وزارت راه و شهرسازی دولت جمهوری ایران و وزارت حمل و نقل و زیرساخت دولت جمهوری ترکیه»، اختلافی بین مجلس شورای اسلامی و شورای نگهبان، پس از ارائه نظر کمیسیون «زیربنایی و تولیدی» مجمع و استماع نظر شورای نگهبان و مجلس شورای اسلامی، اعضای مجمع به تبادل نظر پرداختند.

نهایتاً اعضای مجمع تشخیص مصلحت نظام، به مصلحت مورد نظر مجلس درباره این لایحه رای دادند.



### آیت‌الله فاضل لنکرانی:

## تنها راه اصلاح جامعه، تمسک واقعی به قرآن است

استاد برجسته حوزه علمیه قم، با قدردانی از برگزار کنندگان مسابقات معارفی قرآن، نهج البلاغه و صحیفه سجادیه در قم تأکید کرد که همه از کان جامعه باید به جای بسنده کردن به قرائت، در همه شئون فردی و اجتماعی به تمسک عملی به قرآن بازگردند.

به گزارش پایگاه خبری تفکیک نیوز، به نقل از روابط عمومی اداره کل اوقاف و امور خیریه استان قم، آیت‌الله جواد فاضل لنکرانی در آیین افتتاحیه چهل و هشتمین دوره مسابقات سراسری قرآن کریم در بخش معارف قرآن، نهج البلاغه و صحیفه سجادیه که پیش از ظهر امروز در سالن همایش‌های آستان مقدس امامزاده سید علی(ع) برگزار شد ضمن تقدیر ویژه از اداره اوقاف قم و رئیس آن، حجت‌الاسلام اسکندری، تأکید کرد: یکی از بزرگات بزرگ نظام و انقلاب اسلامی این است که قرآن، نهج‌البلاغه و صحیفه سجادیه وارد صحنه زندگی مردم شده و امروز بیش از گذشته مورد توجه قرار می‌گیرد. وی افزود: سهم قرآن قابل مقایسه با هیچ کتابی نیست و پس از انقلاب، توجه به تلاوت، معارف و تدبیر در قرآن جهش چشمگیری داشته است.

مدیر مرکز فقهی ائمه اطهار(ع) خاطر نشان کرد: قرآن فقط کتاب قرائت نیست؛ اگر جامعه، مسئولان، حوزه‌ها و دانشگاه‌ها از حقیقت این کتاب دور باشند، گرفتار خسران بزرگی می‌شوند.ای متعال در قرآن می‌فرماید که ایمان واقعی به قرآن در گرو ادا حق تلاوت است؛ و ترک این حق، مرتبه‌ای از کفر به کتاب الهی است.

آیت‌الله فاضل لنکرانی با اشاره به اینکه حق تلاوت در

در این جلسه در خصوص لایحه «موافقتنامه چارچوب همکاری در زمینه حمل و نقل راه آهن (ریلی) بین وزارت راه و شهرسازی دولت جمهوری اسلامی ایران و وزارت حمل و نقل و زیرساخت دولت جمهوری ترکیه»، اختلافی بین مجلس شورای اسلامی و شورای نگهبان، پس از ارائه نظر کمیسیون «زیربنایی و تولیدی» مجمع و استماع نظر شورای نگهبان و مجلس شورای اسلامی، اعضای مجمع به تبادل نظر پرداختند.

نهایتاً اعضای مجمع تشخیص مصلحت نظام، به مصلحت مورد نظر مجلس درباره این لایحه رای دادند.

### مجمع تشخیص مصلحت نظام

### مجمع تشخیص مصلحت مصلحت نظام و ترکیه را به مصلحت دانست



مجمع تشخیص مصلحت نظام در جلسه روز چهارشنبه چارچوب همکاری در زمینه حمل و نقل راه آهن (ریلی) بین وزارت راه و شهرسازی دولت جمهوری اسلامی ایران و وزارت حمل و نقل و زیرساخت دولت جمهوری ترکیه»، اختلافی بین مجلس شورای اسلامی و شورای نگهبان، پس از ارائه نظر کمیسیون «زیربنایی و تولیدی» مجمع و استماع نظر شورای نگهبان و مجلس شورای اسلامی، اعضای مجمع به تبادل نظر پرداختند.



نهایتاً اعضای مجمع تشخیص مصلحت نظام، به مصلحت مورد نظر مجلس درباره این لایحه رای دادند.

مجمع تشخیص مصلحت نظام در جلسه روز چهارشنبه چارچوب همکاری در زمینه حمل و نقل راه آهن (ریلی) بین وزارت راه و شهرسازی دولت جمهوری اسلامی ایران و وزارت حمل و نقل و زیرساخت دولت جمهوری ترکیه»، اختلافی بین مجلس شورای اسلامی و شورای نگهبان، پس از ارائه نظر کمیسیون «زیربنایی و تولیدی» مجمع و استماع نظر شورای نگهبان و مجلس شورای اسلامی، اعضای مجمع به تبادل نظر پرداختند.

نهایتاً اعضای مجمع تشخیص مصلحت نظام، به مصلحت مورد نظر مجلس درباره این لایحه رای دادند.

جامعه هرکدام آیات ویژه خود را دارند. امنیت، امانت، بیت المال، خانواده، همه در قرآن دستور و چارچوب روشن دارند، اما ما این ظرفیت را آن گونه که باید، فعال نکرده ایم.

استاد حوزه علمیه قم افزود: قرآن معیار اداره جامعه است و کسی نمی‌تواند بگوید تنها با عقل بشری جامعه را پیش می‌برد. عقل محترم است اما محدود. بسیاری از ارزش‌ها مثل شهادت، مقاومت و ایثار را عقل به تنهایی درک نمی‌کند؛ این قرآن است که آن‌ها را تبیین می‌کند.

فاضل لنکرانی با اشاره به وظایف مسئولان گفت: از رهبری معظم انقلاب تا پایین‌ترین سطح مدیریت کشور، موظف به تمسک به قرآن هستند. اما متأسفانه در بسیاری از حوزه‌ها نشانی از تمسک عملی دیده نمی‌شود. بازار قم زمانی با تلاوت قرآن آغاز می‌شد؛ امروز چقدر از آن باقی مانده است؟

این استاد حوزه علمیه قم با بیان اینکه قرآن قوی‌ترین مرشد و موعظه‌گر انسان است خاطرنشان کرد: هر کس در زندگی دچار مشکل، ناراحتی یا بی‌است شد، باید به قرآن پناه برد و با آن انس بگیرد. قرآن حبل‌الله المتین است و هیچ موعظه‌گری قوی‌تر از آن وجود ندارد.

وی در پایان گفت: برای اصلاح جامعه نسخه دیگری جز قرآن نداریم. اگر جامعه‌ای از قرآن دور شد، نتیجه‌ای جز فساد، سردرگمی و انحطاط نخواهد داشت. تمسک به قرآن راهی است که خداوند برای سعادت بشر قرار داده و ملحقان واقعی کسانی‌اند که این مسیر را در زندگی فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

فردی و اجتماعی دنبال کنند.

### خبر

آیت‌الله جوادی آملی:

## وظیفه روحانیت جاهلیت زدایی است

آیت‌الله عبدالله جوادی آملی از مراجع تقلید گفت: روحانیت وظیفه‌ای برتر دارد و آن جاهلیت‌زدایی است. نظام‌امامت‌ولمت‌جاهلیت‌ساز گزینست.

این مرجع تقلید در دیدار اعضای ستاد برگزاری همایش تفسیر تسنیم در استان مازندران بیان کرد:این آیه شریفه «یاک نعبد» بدون «یاک نستعین» معنا ندارد؛ مگر می‌توان بدون باری خداکاری‌را انجام رساند؟ هر توفیقی تنها در سایه‌ممدالهی حاصل می‌شود «یاک‌نعبدای‌جان بی‌نستعین‌نشد»

وی با اشاره به ماهیت علمی و حوزوی این همایش افزود: تسنیم متعلق به حوزه‌است بدون تردید این کار، کاری حوزوی است. بنده در برابر این جمع عظیم تنها یک نفرم. درس تفسیر ما از آغاز با استقبال فضلاء حوزه‌رو به‌رو شد و چهار نسل از طلاب واهل علم، در فضای نقدورفع شبهه از آن بهره‌مند شدند.

آیت‌الله‌جوادی آملی در بخش دیگری از سخنان خودبه تفاوت میان «جهل» و «جهالت» اشاره‌و بیان کرد: جاهل را عالم کردن آسان است، اما زدودن جهالت وعاقل کردن افراد بسیار دشوار تر است. جهل‌زدایی وظیفه حوزه‌ها و دانشگاه‌است تا مردم عالم شوند، و مساجد وظیفه جهالت‌زدایی را دارند تا اخلاقی‌دینی در جامعه ریشه‌نبو‌اند و مردم عادل گردند؛ اما روحانیت وظیفه‌ای برتر دارد و آن جاهلیت‌زدایی است. نظام امامت وامت با جاهلیت سازگار نیست

معظمه با بیان اینکه باید همواره خود را به نظام‌امامت و امت رساند که هدف آن ریشه‌کن کردن جاهلیت است، گفت: در دوران دفاع مقدس، رزمندگانی داشتیم که در سرمای کردستان، برای حفظ سنگرهای خود آن قدر مقاومت کردند تا از سرما یخ‌زدند و به شهادت رسیدند؛ وقتی پیکر مطهر آنان را به مسجد اعظم قم آوردند معمولاً در مجلس ترحیم قرآن و فاتحه‌می‌خوانیم و زود می‌رویم. اما آن شب تا پایان مجلس نشستیم و گریه کردیم، نه از سر تواب، بلکه گریه خجالت‌الان هم اینچنین افرادی در جامعه داریم و با داشتن چنین انسان‌هایی می‌توان جاهلیت را ز جامعه زدود.

در پایان این دیدار، آیت‌الله‌جوادی آملی با دعا برای توفیق دست‌اندرکاران همایش گفت: امیدواریم شما نیز موفق باشید و هر آنچه‌در توان دارید در مسیر الهی به کار بگیرید. اجر شما با اولی عصر (عج) باشد و ان‌شاء‌الله نظام اسلامی به برکت تلاش همگان، به نظام‌امامت‌وامت‌منتهی شود.

### خبر

## سردار جلالی: وابستگی دستگاه‌ها به برق باید کاهش یابد

رئیس سازمان پلنفاغد غیرعلمی کشور گفت: دستگاه‌های اجرایی باید میزان وابستگی خود را به برق کاهش دهند. البته در موقع قطع برق نباید قطع خدمت داشته باشیم. سردار علام‌رضاجلالی در مراسم رزمایش پایداری برق ادارات در شرایط بحرانی گفت: توسعه فناوری‌های مختلف و نیاز آن‌ها به برق استفاده‌و وابستگی به انرژی برق را افزایش داده است به‌شکلی که امروزه در دنیا وابستگی به برق بسیار جدی‌است و بسیاری از متفکرین به دنبال تغییر پارادایم و اصلاح و مدرن‌سازی وابستگی به برق هستند.

وی با اشاره به اینکه از تباط بیش از نزدیک بین تداوم کارکرد در حوزه برق و میزان آسایش مردم وجود دارد، اظهار کرد: هر اتفاقی در حوزه برق بر میزان آسایش مردم تأثیر می‌گذارد، ما در حوزه پلنفاغد غیر عامل هر چه با افزایش سطح موجه‌می‌شویم، قطعه‌ها و الزامات بیشتری برای حفظ تداوم کارکرد دنبال می‌کنیم. رئیس سازمان پلنفاغد غیرعامل افزود: یکی از موضوعات مورد تأکید برای کمک به دستگاه‌های اجرایی در حوزه برق، استفاده از برق اضطراری است، ما مصوبه‌ای را داشتیم که سال گذشته بازنگری و اصلاح شد که تکلیف و مکلف نمودن دستگاه اجرایی دارای اهمیت حیاتی، حساس و مهم و حتی قابل حفاظت به استفاده از مولدهای برق اضطراری برای حفظ تداوم کارکردشان برای مردم بود، زیرا عمده بخش‌ها خدمات به مردم ارائه می‌دهند و در زمان قطع برق خدمات نباید دچار مشکل شود.

سردار جلالی تأکید کرد: برای این دستورالعمل با کمک وزارت نیرو و دنبال ایجاد ظرفیت‌اسمی حدود پنج هزار مگاوات بودیم که در گزارش وزارت نیرو گفته شد سه و نیم تا چهار و دودهم آن تأمین شده که خوشحالی دارد. وی تصریح کرد: به دلیل الزام قانونی این دستورالعمل برای همه دستگاه‌های حوزه ماده ۲۹ قانون کشوری قبل اجراءست زیرا قانون در این موضوع تکلیف کرده‌سوزمان پلنفاغد نظارت می‌کنند و با ترک فعل کننده بر خورد می‌کند، نتیجه بازرسی‌های می‌تواند ضمانت اجرایی این موضوع را افزایش دهد که ما با کمک بسیج ووزارت نیرو این موضوع را دنبال می‌کنیم.

رئیس سازمان پلنفاغد غیر علم کشور با بیان اینکه قطع و تاخیر برق در دستگاه‌های مختلف پیامدهای مختلف دارد، گفت: در حوزه دهیجیتال و سایبری یک دقیقه قطع برق می‌تواند خسارات زیادی داشته باشد، در بسیاری از حوزه‌های درملی نیز قطع برق می‌تواند باعث خسارت جانی شود.

سردار جلالی با بیان اینکه در حوزه تولید در نیز نیازمند اقدامات زیربنایی به دلیل میزان وابستگی تولید گاز به برق هستیم، افزود: به این دلیل باید یک اصلاحی در میزان وابستگی تنظیم کنیم و حتماً باید در اصلاح رانعلم هم این کار صورت گیرد.

## تأخیر در پرداخت تسهیلات، انگیزه و توان فعالان اقتصادی را می‌کاهد

استاندار قم در هفتاد و هفتمین نشست شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی، بر لزوم همکاری و تعامل بیشتر بانک‌ها در تأمین سرمایه مورد نیاز بخش خصوصی تأکید کرد.

به گزارش پایگاه خبری تفکیک نیوز، به نقل از روابط عمومی اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی قم، اکبر بهنام‌جو استاندار قم در هفتاد و هفتمین نشست شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی که صبح امروز با حضور رئیس اتاق بازرگانی قم، مدیر عامل بانک شهر، جمعی از مدیران دستگاه‌های اجرایی و نمایندگان بخش خصوصی در سالن ابریشم اتاق بازرگانی قم برگزار شد، بر نقش سازنده تعامل دولت و بخش خصوصی در پیشبرد طرح‌های توسعه‌ای استان تأکید کرد.

وی افزود: یکی از مشکلات فعالان اقتصادی تأخیر طولانی در دریافت تسهیلات بانکی است؛ گاهی معالمانی در یافت ولی بانکی‌ها صرف می‌شود و در این فاصله نرخ تورم رشد می‌کند و عملار از تسهیلات کاهش می‌یابد.

بهنام‌جو با قدر دانی از همکاری اخیر بانک شهر در ارائه تسهیلات با نرخ ترجیحی، آن را فرصتی ارزشمند برای کمک به بانک‌های در تنگنا دانست و گفت: برخی واحدها نیاز فوری به نقدینگی دارند و اگر در زمان مناسب این کمک مالی انجام شود می‌توانند از زیان‌های سنگین جلوگیری کنند.

استاندار قم با اشاره به پروژه‌های عمرانی استان اظهار داشت: بانک‌ها نقش مؤثری در تحقق مصوبات سفر رئیس‌جمهور به قم داشته و تاکنون حدود ۸۰ تا ۹۰ درصد تعهدات خود را در طرح‌های زیرساختی از جمله پروژه متروی قم انجام داده‌اند.

وی افزود: قم سالانه پذیرای بیش از دو و نیم میلیون زائر و مسافر خارجی است، اما ورود ارز این مسافران تاکنون وارد شبکه بانکی کشور نمی‌شد؛ در صورت اجرای طرح اختصاص کارت ارزی برای گردشگران، می‌توانیم مسیر مطمئنی برای ورود و خروج ارز به نرخ روز ایجاد کنیم و از این طریق منابع ارزی پایداری در استان شکل گیرد.

وی در بخش دیگری از سخنان خود به پروژه قطار سریع‌السیر اشاره کرد و گفت: این طرح از فاینانس چین آغاز شده اما به دلیل مشکلات تأمین اعتبار متوقف مانده است؛ اکنون دولت آماده است وضعیت فعلی پروژه را در اختیار بخش خصوصی قرار دهد تا ادامه کار با سرمایه‌گذاری مشترک داخلی دنبال شود. استاندار قم با تجلیل از تلاش واحدهای تولیدی و سرمایه‌گذاران استان خاطر نشان کرد: علیرغم محدودیت‌ها و فشارهای ناشی از تحریم، فعالان اقتصادی قم با روحیاتی ایستاده و متعهدانه در مسیر توسعه استان حرکت می‌کنند.

وی با اشاره به پروژه‌های در دست ساخت استان، ادامه داد: در حوزه عمرانی، ورزشی و آموزشی نیز حرکت‌های مثبتی در جریان است؛ به عنوان مثال احداث ورزشگاه بزرگ قم پس از چند سال توقف با مشارکت خیرین آغاز شده‌است.

### خبر

## راه‌اندازی اتوبوس‌های ۱۸ متری دوکابین در مسیر پردیسان

رئیس کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای شهر قم، گفت: برای نخستین بار این اتوبوس‌ها در مسیر پردیسان به حرم مطهر حضرت معصومه(س) به کار گرفته شده‌اند که بخش عمده‌ای از نیاز این خط را پاسخگو خواهد بود.

به گزارش خبرنگار تفکیک نیوز، سید محمدحسین دهناد رئیس کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای شهر قم، روز یکشنبه در نشست خبری با اصحاب رسانه که در سالن رضوان شهرداری قم هم زمان با روز ملی حمل و نقل برگزار شد، از راه‌اندازی اتوبوس‌های ۱۸ متری دو کابین خبر داد و گفت: برای نخستین بار، این اتوبوس‌ها در مسیر پردیسان به حرم مطهر حضرت معصومه(س) به کار گرفته شده‌اند که بخش عمده‌ای از نیاز این خط را پاسخگو خواهد بود.

رئیس کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای شهر قم با اشاره به چالش‌های موجود در حوزه ترافیک شهر قم، گفت: شبکه حمل‌ونقل و ترافیک قم در سالیان گذشته با مشکلات متعددی مواجه بوده و تا دستیابی به یک شبکه حمل‌ونقل استاندارد و ایمن و کارآمد فاصله دارد.

وی تصریح کرد: در حال حاضر شبکه حمل‌ونقل عمومی قم تنها به یک شیوه یعنی اتوبوسرانی متکی است و این ناوگان به شدت زیر بار استفاده قرار دارد، در عین حال سهم جابه‌جایی مسافر با حمل‌ونقل عمومی در قم با آمارهای مطلوب و استاندارد فاصله زیادی دارد.

رئیس کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای شهر قم با اشاره به وضعیت هسته مرکزی شهر بیان کرد: علی‌رغم اقداماتی که در حوزه پیاده‌رسانساز ی و آرام‌سازی ترافیکی انجام شده، هسته مرکزی شهر همچنان نسبتاً شلوغ است و کم‌عرض بودن برخی معابر این وضعیت را تشدید می‌کند. همچنین شهر قم با رویکردهای انسان‌محور و نظم و انضباطی که باید در تردد شهری حاکم باشد، فاصله دارد.

### نماینده مردم قم:

## آزادراه شهید حاج قاسم سلیمانی احداث می‌شود.

### نماینده مردم قم:

تفکیک نیوز؛ اجرای پروژه آزادراه شهید سلیمانی قم به دلیل فناوری و مدل مالی نوآورانه‌اش، می‌تواند الگویی برای ساخت و نگهداری آزادراه‌های نسل جدید در سراسر کشور باشد.

به گزارش «تفکیک نیوز» جمعی از خبرنگاران و اصحاب رسانه قم در قالب تور رسانه‌ای از روند احداث قطعه نخست پروژه آزادراه شهید سلیمانی قم سفلیچگان راهگرد بازدید کردند.

حجت‌الاسلام و المسلمین قاسم روانبخش نماینده مردم قم در مجلس شورای اسلامی و جمشید شیخ‌اکبری مدیرعامل شرکت نودپس راه، سرمایه‌گذار و پیمانکار آزادراه شهید سلیمانی، خبرنگاران را در این بازدید همراهی کردند و به تشریح جزئیات عملیات اجرایی، موانع و معارضین پروژه و پیگیری‌های صورت گرفته در جهت تسریع در اجرای این پروژه پرداختند.

نماینده مردم قم در مجلس شورای اسلامی در خصوص مشخصات فنی این مسیر، گفت: قطعه اول این آزادراه به طول ۱۲ کیلومتر، از جاده جعفریه قم آغاز شده و به اتوبان قم-تهران و جاده امیرکبیر متصل می‌شود، این مسیر می‌تواند سهم قابل توجهی در توزیع بار ترافیکی در ورودی‌های استان قم داشته و موجب افزایش ایمنی و کاهش تداخل‌های ترافیکی در این منطقه شود.

### نماینده وزیر نیرو در قم تأکید کرد:

## ضرورت تسریع در تکمیل زیر ساخت‌های آب و برق نهضت ملی مسکن

### نماینده وزیر نیرو در تأمین آب و برق طرح‌های نهضت ملی مسکن با اشاره به ضرورت تسریع در تکمیل زیر ساخت‌های آب، فاضلاب و برق پروژه‌های مسکن در استان قم، بر لزوم رفع فوری موانع اجرایی و توجه جدی به محدودیت‌های آبی استان

به گزارش پایگاه خبری تفکیک نیوز، به نقل از روابط عمومی شرکت آب و فاضلاب استان قم، مهندس احمد خانی مشاور و نماینده وزیر نیرو در تأمین آب و برق طرح‌های نهضت ملی مسکن با حضور در استان قم، از روند اجرایی زیرساخت‌های آب، فاضلاب و برق در سایه‌های نهضت ملی مسکن بازدید کرد و وضعیت پیشرفت این پروژه‌ها را مورد ارزیابی قرار داد. وی در این بازدید، ضمن بررسی میدانی موانع و نواقص موجود، بر ضرورت تسریع



در تکمیل زیر ساخت‌ها و تحویل به موقع واحدهای مسکونی به مردم تأکید کرد. خانی همچنین تلاش‌ها و زحمات مدیران کارشناسان بخش‌های آب و برق استان و همراهی مجموعه مدیران و مجریان حوزه مسکن را شایسته تقدیر دانست و میزان پیشرفت پروژه‌ها را متناسب با اعتبارات تخصیص یافته ارزیابی کرد.

نماینده وزیر نیرو در ادامه سفر به قم در نشست با مهندس اکبر بهنام‌جو استاندار



وی با بیان این که برای حضور زائر در قم لازم است زیر ساختی چون هتل، ساخت شهرک زائر، راه‌اندازی فرودگاه را با جدید پی گیری کرد، گفت: این پروژه نیز بسیار مهم است و در رفع ترافیک زائران بسیار موثر است چرا که با مردم با حضور در قم می‌توانند از این جاده استفاده کرده و زودتر به برنامه‌های خود برسند و گرفتار ترافیک و خستگی راه هم نشوند.

نماینده مردم در مجلس شورای اسلامی با تأکید بر تأمین ۸۰۰ میلیاردی از سوی دولت، گفت: این پروژه برای پیشرفت نیازمند اعتبار بیشتری چون رقم ۱۰۲۰۰ میلیارد تومان از

## هم‌افزایی سپاه و آبفادر توسعه زیرساخت‌های شهری قم

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان قم بر ضرورت بهره‌گیری از توانمندی‌های مردمی و همکاری نهادهای اجتماعی برای تسریع در اجرای پروژه‌های زیرساختی آب و فاضلاب استان تأکید و نقش جهادگران سپاه را در حل چالش‌های شهری مهم ارزیابی کرد.

به گزارش پایگاه خبری تفکیک نیوز، به نقل از روابط عمومی شرکت آب و فاضلاب استان قم، مهندس مهدی نظرازاده در نشست با مسئول دبیرخانه محلات امام علی بن ابی‌طالب(ع)، بر ضرورت بهره‌گیری از ظرفیت‌های مردمی و اجتماعی برای تسریع در اجرای پروژه‌های زیرساختی آب و فاضلاب در این استان تأکید کرد. وی با قدر دانی از نقش آفرینی سپاه و بسیج در حل مسائل شهری، اظهار داشت: ظرفیت‌های انسانی و اجتماعی این مجموعه‌ها، به‌ویژه روحیه جهادی نیروهای مردمی، می‌تواند سهم بسزایی در رفع چالش‌های زیرساختی شهر قم داشته باشد.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان قم با اشاره به وضعیت شبکه فاضلاب شهری افزود: در حال حاضر حدود ۵۸ درصد از مناطق شهری قم از پوشش شبکه فاضلاب برخوردار نیستند و با توجه به حساسیت‌های زیست‌محیطی و بهداشتی این شهر، توسعه این شبکه یک ضرورت فوری و اجتناب‌ناپذیر است.

نظرازاده با بیان اینکه محدودیت منابع اعتباری دولتی، اجرای این پروژه‌ها را با چالش مواجه کرده است، تصریح کرد: در شرایط کنونی، اتکای هوشمندانه بر مشارکت‌های مردمی ظرفیت‌های اجتماعی، اصلی‌ترین راهکار برای پیشبرد طرح‌های زیرساختی به شمار می‌رود.

وی همچنین بر ضرورت حمایت استانداری قم و همکاری شورای اسلامی شهر و شهرداری قم در تسریع اجرای پروژه‌های مرتبط با آب و فاضلاب تأکید کرد.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان قم در بخش دیگری از سخنان خود، با اشاره به محدودیت منابع آبی استان، فرهنگ‌سازی در حوزه مصرف بهینه آب را ضرورتی ملی دانست و گفت: اصلاح الگوی مصرف، به‌کارگیری تجهیزات کاهنده مصرف و ارتقای سطح آگاهی عمومی شهروندان، باید به‌صورت جدی در دستور کار نهادهای اجرایی و فرهنگی قرار گیرد.

وی مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان قم، نقش رابطان محلات سپاه را در آگاه‌سازی مردم نسبت به وضعیت آب استان و ترویج صرفه‌جویی مؤثر دانست. خانم نوبهار، مسئول دبیرخانه محلات سپاه امام علی‌بن‌ابی‌طالب(ع) نیز در این نشست با اشاره به ظرفیت گسترده شبکه محلات سپاه در استان قم، اظهار کرد: دبیرخانه محلات سپاه آمادگی دارد با بهره‌گیری از توان نیروهای مردمی و تعامل با دستگاه‌های اجرایی، در مسیر رفع مشکلات محلات و تسریع روند توسعه زیرساخت‌های شهری همکاری همه‌جانبه داشته باشد.

وی همچنین از آمادگی کامل این مجموعه برای اجرای برنامه‌های هدفمند فرهنگ‌سازی مصرف بهینه آب در سطح محلات شهر قم خبر داد.

### راهداری

## طرح تعریض قوس محور دستجرد – تفرش، محدوده روستای فوجرد



وی با یادآوری این مهم که اختلاف سطح راه حریم آن در بعضی نقاط به بیش از ۹ متر می‌رسید تصریح کرد: جهت همسطح سازی سطح راه و حریم آن در طول قوس که بالغ بر ۸۰ متر بود، افزون بر ۲۹۰۰ متر مکعب بارریزی صورت گرفت.

مرادی افزود: در راستای اجرای این طرح با استفاده از نیوجرسی های مستهلک، نسبت به تعریض آبرو واقع در قوس تعریضی اقدام گردید.

سرپرست اداره راهداری و حمل و نقل جاده‌ای سلفچگان در بخش دیگری از این خبر به جمع آوری ۸۰ متر گاردریل در مقطع اجرایی طرح اشاره و تصریح کرد: جهت ایمن سازی این قطعه از محور، نسبت به جایگزینی نیوجرسی های مفضلی با گاردریلهای موجود اقدام شد.

مهدی مرادی ضمن اعلام این مطلب که جهت اجرای این طرح امالی ۱۰ نفر از عوامل فنی با استفاده از ۸ دستگاه انواع ماشین آلات راهداری فعالیت دارند تأکید کرد: در صورت مساعد بودن شرایط جوی ان شاءا این طرح تا پایان آذر ماه امسال تکمیل می‌گردد.

وی در خاتمه با عنوان این مطلب که به دلیل موقعیت خاص محور محل اجرای طرح، کاربران محترم نسبت به اجرای مقررات راهنمایی و رانندگی جدیت بیشتری داشته باشند تأکید کرد: رعایت کامل مقررات جاده‌ای و تعامل با مجریان، بویژه در محل اجرای طرح‌های عمران جاده‌ای ضمن آنکه از بروز حوادث محتمله می‌کاهد موجب تسریع در فرآیند اجرای پروژه می‌شود

### راهداری

## طرح تعریض قوس محور دستجرد – تفرش، محدوده روستای فوجرد

سرپرست اداره راهداری و حمل و نقل جاده‌ای سلفچگان کرد: در قالب طرحی امانی و به منظور رفع نقطه مستعد حادثه، پروژه تعریض قوس مسیر به طول ۸۰متر و عرض و ارتفاع متغیر هر یک به ترتیب ۶ و ۷متر در محور دستجرد تفرش، محدوده روستای فوجرد عملیاتی شد

به گزارش پایگاه خبری تفکیک نیوز، به نقل از روابط عمومی اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان قم، مهدی مرادی، سرپرست اداره راهداری و حمل و نقل جاده‌ای سلفچگان از عملیاتی شدن طرح رفع نقطه مستعد حادثه محور دستجرد تفرش، محدوده روستای فوجرد خبر داد.

وی در تکمیل این خبر گفت: محور دستجرد تفرش واقع در بخش سلفچگان از مسیرهای برقیگر و کوهستانی استان است که به دلیل موقعیت بیلابقی شاهد ترافیک ترکیبی و چشمگیر کاربران از این محور در تمامی فصول سال هستیم.

مرادی افزود: این محور در فصول سرد و زمستان شاهد بارش برف و وقوع یخبندان می‌باشد که به دلیل قوس و بیج‌های آن ضریب وقوع حوادث محتمله را بالا برده‌است.

وی ادامه داد: از جمله قطعات واقع در این محور که به عنوان نقطه مستعد حادثه لحاظ شده بود قطعه محدوده روستای فوجرد بود که به دلیل قوس تند و اختلاف سطح بالا، موجب بروز حوادثی چند شده بود

سرپرست اداره راهداری و حمل و نقل جاده‌ای سلفچگان در خصوص اجرای طرح رفع این نقطه مستعد حادثه عنوان کرد: پس از بررسی های متعدد و کارشناسی های دقیق، نسبت به احصا نواقص و مشکلات این قطعه از راه دستجرد تفرش، محدوده روستای فوجرد، اقدام و طی طرحی امانی تمهیدات اجرایی پروژه لحاظ شد

مهدی مرادی در خصوص اقدامات صورت گرفته جهت رفع این نقطه مستعد حادثه اظهار داشت: این طرح امانی با تعریض قوس مسیر با عرض متغیر ۶متر از پایان ماه امسال اجرایی شد



## قم

قیمت: ۵۰۰۰ تومان

سال اول • شماره ۱

آذر ماه ۱۴۰۴

## ۳

## سلامت و بی‌طرفی محور اصلی برگزاری انتخابات شوراهاست

معاون سیاسی اجتماعی استانداری با بیان اینکه سلامت و بی‌طرفی محور اصلی انتخابات در پایتخت است، گفت: انتخابات پیش‌رو، نخستین جلوه‌و وفاقی ملی پس از حوادث اخیر است.

حسین کاغذلو شامگاه یکشنبه در جلسه ستاد انتخابات هفتمین دوره شوراهای اسلامی شهر و روستا در شهرستان‌های پاکدشت و پیشوا با اشاره به اهمیت انتخابات پیش‌رو اظهار کرد: این انتخابات نخستین رویداد انتخاباتی دولت وفاقی ملی و اولین جلوه‌از انسجامی است که مقام معظم رهبری از آن به‌عنوان «اتحاد مقدس» یاد کردند.

وی افزود: انتظار می‌رود با همکاری و تجربه همکاران استانداری و فرمانداری‌ها، روند برگزاری انتخابات در استان تهران به بهترین شکل انجام شود.

کاغذلو با بیان اینکه قانون، فصل‌الخطاب همه عوامل اجرایی انتخابات است، پنج محور اصلی انتخابات استان تهران را قانون‌مداری، بی‌طرفی، امنیت، مشارکت حداکثری و امنداری عنوان کرد و ادامه داد: باید از هر گونه تفسیر شخصی و اجتهاد فردی در روند اجرا پرهیز شود؛ همچنین بی‌طرفی مجریان از اصولی است که سلامت انتخابات را تضمین می‌کند. وی با بیان اینکه انتخابات شوراهای بصورت کمالاً الکترونیکی برگزار می‌شود، بر ضرورت آموزش کامل کاربران و مجریان تأکید کرد و گفت: ضروری است زیرساخت‌های مخابراتی و اینترنتی همه شعبه‌اخذ رأی بررسی شود تا در روز انتخابات هیچ خللی در روند ثبت و ارسالی آراء ایجاد نشود.

معاون سیاسی استاندار تهران در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به ضرورت افزایش مشارکت مردم اظهار کرد: انتخابات شوراهای فرصتی برای نمایش انسجام و اقتدار ملی است؛ همه دستگاه‌ها باید از ظرفیت‌اقتشار مختلف، معتمدین، فرهنگیان و گروه‌های اجتماعی برای ایجاد شور و نشاط انتخاباتی بهره‌مند شوند.

وی امانداری در حفظ آرای مردم را تکلیف شرعی و قانونی همه مجریان انتخابات دانست و گفت: رأی مردم امتی است که باید با صداقت و صداقت از آن صیانت شود تا حقی از هیچ فردی ضایع نگردد. کاغذلو همچنین با تأکید بر تعامل میان هیئت‌های اجرایی و ناظرین افزود: افزود، موفقیت در برگزاری انتخاباتی سالم و پر شور، در گرو همکاری همه اعضای ستاد‌های، نهادهای امنیتی و کمیته‌های اجرایی است که امیدواریم با همدلی و هم‌افزایی بتوانیم برگ‌زین دیگری در کارنامه استان تهران ثبت کنیم.

## مشارکت همه اقشار در انتخابات شوراهاست مورد توجه باشد

فرماندار پاکدشت بر استفاده از ظرفیت‌های مردمی و مشارکت همه اقشار در هفتمین دوره انتخابات شوراهای شهر و روستا تأکید کرد. مهدی حیدری روز شنبه در نشست تخصصی هماهنگی انتخابات هفتمین دوره شوراهای اسلامی شهر و روستا با تأکید بر اهمیت برگزاری انتخاباتی سالم و باشکوه با مشارکت همه اقشار جامعه، اظهار کرد: با توجه به شرایط خاص اجتماعی و سیاسی شهرستان، ماه‌هاست موضوعات مربوط به انتخابات و مسائل اجتماعی منطقه را مورد بررسی قرار داده‌ایم.

وی افزود: مقدمات اولیه انتخابات، مطابق با دستور و یژه وزارت کشور و ابلاغیه‌های استانداری، مورد ارزیابی قرار گرفته و گزارشات لازم به مجموعه استان ارائه شده است؛ همچنین، شعبات جدید و شرایط مورد نیاز برای برگزاری انتخابات پیش‌بینی شده است. حیدری ادامه داد: هدف ما برگزاری انتخاباتی سالم، بدون طرفداری از هیچ جریان خاص و با حضور داوطلبان شایسته در حوزه‌های مشورتی و سیاست‌گذاری شهری و روستایی است.

به گفته وی، شهرستان پاکدشت با وجود ظرفیت‌های متعدد، هنوز به جایگاه واقعی خود نرسیده و آبادانی نرسیده است و ما در تلاشیم با تعامل و نشست‌های مختلف با اقشار مختلف مردم، نهاد‌ها و گروه‌های فعال اجتماعی، فرصت خدمت‌رسانی را برای افراد توانمند فراهم کنیم. فرماندار پاکدشت با اشاره به اهمیت تنوع افکار در میان داوطلبان اضافه کرد: با فراهم کردن فضایی باز برای حضور همه داوطلبان و افکار مختلف، می‌توانیم با همدلی و وفاقی، مسیر توسعه و پیشرفت شهرستان را هموار کنیم؛ این سیاست‌گذاری در چارچوب دستورالعمل‌های استان و تأکیدات استاندار محترم انجام شده و ما تمام ظرفیت‌های مدیریتی شهرستان را برای پشتیبانی از انتخابات به کار گرفته‌ایم.

فصلنامه الکترونیکی

# فصل تفکر بزرگ

معاون سیاسی وزیر کشور مطرح کرد؛

## انتخابات شوراهای؛ مشارکت بالا، امنیت ملی و تحولی نو در نظام انتخاباتی

معاون سیاسی وزیر کشور با بیان اینکه مشارکت مردم در انتخابات تنها رأی دادن نیست؛ یک عمل اجتماعی، فرهنگی و امنیتی، که تضمین‌کننده انسجام، امنیت و استقلال ملی ما است، گفت: برگزاری الکترونیکی و نظام تناسبی انتخابات، فرصتی برای حضور گسترده نخبگان و اقشار مختلف در شوراهای فراهم کرده است.

علی زینی‌وند در گفت‌وگویی اظهار کرد: زمان برگزاری هفتمین دوره شوراهای اسلامی شهر و روستا، میان دورهای مجلس شورای اسلامی و مجلس خیرگان رهبری ۱۱ اردیبهشت ۱۴۰۵ خواهد بود. اکنون نیز فرآیندهای انتخابات آغاز شده است.

وی افزود: اطلاعیه اول انتخابات درباره اخذ گواهی عدم سوء پیشینه و استعفای مقامات مشمول ماده ۴۱ قانون جدید انتخابات شوراهای برای شورای شهر اعلام شده است که از روز یکشنبه، ۲۱ مهر ۱۴۰۴ آغاز شده و تا ۲۷ مهر ادامه دارد. ثبت‌نام داوطلبان شورای شهر نیز ۳ ماه بعد از ۲۱ دی ۱۴۰۴ انجام می‌شود.

معاون سیاسی وزیر کشور عنوان کرد: فرآیند انتخابات شورای روستا به دلیل کوفت‌تر بودن زمان‌بندی‌ها، با یک ماه تأخیر، آغاز می‌شود؛ در واقع از ۲۴ تا ۳۱ آبان ۱۴۰۴ زمان استعفای افرادی است که قصد دارند نامزد شورای روستا شوند و ۳ ماه بعد از آن، از ۲۴ بهمن ۱۴۰۴، ثبت‌نام انجام می‌شود.

زینی‌وند با اشاره به برگزاری ۱۲ انتخابات میان‌دوره‌ای مجلس شورای اسلامی و مجلس خیرگان رهبری هم‌زمان با انتخابات شوراهای شهر، پیش‌ثبت‌نام میان‌دوره‌ای مجلس شورای اسلامی در تاریخ ۲۰ دی ۱۴۰۴ و ثبت‌نام قطعی آن ۲۹ بهمن ۱۴۰۴ است؛ ثبت‌نام میان‌دوره‌ای مجلس خیرگان رهبری هم ۱۹ بهمن ۱۴۰۴ خواهد بود.

وی با بیان اینکه براساس فرآیند زمان‌بندی موجود و قانون، آمادگی کامل را برای برگزاری انتخابات داریم افزود: تمام مراحل انتخاباتی اعم از دستور شروع، تشکیل هیات‌های اجرایی و سایر فرآیندها دارای زمان‌بندی مشخص هستند.

**کسانی که قصد نامزدی در انتخابات شورای شهر دارند باید تا ۲۷ مهر استعفای خود را ارائه دهند**

معاون سیاسی وزیر و رئیس ستاد انتخابات کشور تصریح کرد: در مقطع فعلی، کسانی که قصد نامزدی در انتخابات شورای شهر را دارند و مشمول استعفا هستند، حتماً باید تا روز یکشنبه، ۲۷ مهر،

استعفای خود را ارائه دهند. زینی‌وند خاطرنشان کرد: کار دوم داوطلبان این است که گواهی عدم سوء پیشینه دریافت کنند و این گواهی تا روز ثبت‌نام باید اعتبار داشته باشد و از تاریخ صدور آن بیش از سه‌ماه نگذشته باشد. بنابراین داوطلبان باید این دو اقدام را در موعد مقرر انجام دهند و برای مراحل بعدی آماده باشند.

وی با بیان اینکه برگزاری انتخابات در این دوره نخستین بار در تهران به صورت تناسبی است، گفت: در دوره آینده شوراهای شهر، با رأی ۵۰۰ هزار نفر نیز اجرایی می‌شود. انتخابات تناسبی گامی مهم در راستای تقویت احزاب، افزایش مشارکت نخبگان و شفاف‌سازی روندهای انتخاباتی است. شورای منبع‌از انتخابات تناسبی می‌تواند شورایی منسجم و برنامهمحور با پشتوانه احزاب باشد.

رئیس ستاد انتخابات کشور، اظهار کرد: در کشورهایی که احزاب فعال هستند، انتخابات تناسبی گامی به جلو برای تقویت ساختار حزبی

صاحب امتیاز و مدیر مسئول:

معصومه قنبری مزرعه نوی

تحریریه:

سیدعلی سجادی

سیدامیرحسین هاشمیان



محسوب می‌شود. این شیوه باعث افزایش انگیزه افراد و نخبگان برای عضویت در احزاب، انسجام فعالیت حزبی، آموزش کادرها و تربیت نیروی انسانی در حوزه‌های مختلف می‌شود. زینی‌وند گفت: همه احزابی که مجوز قانونی دارند و جبهه‌هایی که از چند حزب قانونی تشکیل می‌شوند، طبق قانون در آستانه انتخابات شهر تهران یا موفقیت‌برگزار شود.

نشان‌دهنده اعتماد بالای نظام سیاسی کشور به ساختار حزبی و انتخاباتی است. وی تأکید کرد: در شرایط فعلی، کشور با اعتماد به ساختار سیاسی خود، در حال برگزاری انتخاباتی مترقی‌تر، شفاف‌تر و حزبی‌تر است. این اقدام بسیار مثبت است و همه نخبگان و احزاب باید کمک‌کنند تا انتخابات تناسبی در شهر تهران یا موفقیت‌برگزار شود.

معاون وزیر کشور تصریح کرد: مدل تناسبی

امکان چندصدایی مؤثر در شوراهای را فراهم

می‌کند، کارآمدی شوراهای را افزایش می‌دهد و

احزاب تازه‌تأسیس یا با پایگاه محدود را برای

کسب حتی یک کرسی و سازماندهی نخبگان

سیاسی ترغیب می‌کند.

زینی‌وند گفت: چون انتخابات شوراهای فهرستی

شده است، پیشنهاد می‌شود احزاب هنگام

معرفی فهرست خود، بخشی از ترکیب مدیریتی

شهرداری آینده را هم به مردم معرفی کنند؛

مثلاً اعلام کنند که در صورت کسب اکثریت،

شهردار یا شهرداران مناطق مورد نظرشان چه

کسانی خواهند بود تا مردم بدانند در آینده با چه

سیستم مدیریتی روبه‌رو هستند.

**در انتخابات تناسبی صدای همه جریانات شنیده می‌شود/ شمارش الکترونیکی، دقت و شفافیت را افزایش می‌دهد**

رئیس ستاد انتخابات کشور ادامه داد:

زیرساخت‌های انتخابات الکترونیکی در کشور

در حال تکمیل است و اجرای هم‌زمان انتخابات

تناسبی و الکترونیکی می‌تواند موجب شفافیت،

سهولت شمارش آراء و انعکاس واقعی‌تر صدای

گروه‌های مختلف سیاسی در شوراهای خود

زینی‌وند بیان کرد: با برگزاری انتخابات

الکترونیکی، خطاهای شمارش دستی برطرف

می‌شود. در بحث احراز هویت نیز مشکل رفع

شده و هر رأی‌دهنده باید قبل از رأی‌دادن احراز

هویت شود.

وی افزود: در حال حاضر چند جبهه فعال در

کشور داریم و حدود ۱۵۰ حزب دارای مجوز

از وزارت کشور هستند که احزاب دارای مجوز

سراسری یا مجوز فعالیت در تهران می‌توانند

فهرست انتخاباتی خود را ارائه دهند. بنابراین،

تقریباً صدای جریانات مختلف در این فهرست‌ها

متبلور خواهد شد.

معاون سیاسی وزیر کشور عنوان کرد: هر جریان

به میزان آرای خود از ۲۱ کرسی شورای شهر

تهران سهم خواهد داشت. حتی کرسی‌های

علی‌البدل نیز به تناسب آراء بین گروه‌ها تقسیم

می‌شود تا پشتوانه فکری اعضای اصلی شورا

تقویت شود.

زینی‌وند گفت: تقریباً از هفت تا هشت ماه قبل،

هر شنبه از ساعت ۱۰ تا ۱۲ جلسات انتخابات

الکترونیکی برگزار می‌شود. بر اساس برنامه

زمان‌بندی طراحی شده، اقدامات لازم تا امروز

به‌موقع انجام شده و بر اساس تقویم انتخاباتی،

ما کاملاً به‌روز هستیم. وی افزود: ما از شرکت‌های دانش‌بنیان و دانشگاهیان خواست‌های ایده‌های خود را در این حوزه ارائه‌دهند. متخصصان متعددی از جمله کارشناسان شورای نگهبان و یکی از اعضای روحانی و متخصص این‌شورا در حوزه آ‌ئی‌وی طراحی نیز در این فرآیند مشارکت داشته‌اند.

**مشارکت در انتخابات پیوند مستقیم با امنیت ملی دارد**

معاون سیاسی وزیر کشور گفت: مشارکت در انتخابات پیوند مستقیم با امنیت ملی دارد. تنها جایی که در دنیا قابل ارائه و استناد است و هیچ‌کس نمی‌تواند در آن خدشه وارد کند، میزان مشارکت مردم در انتخابات است.

**رأی دادن، یک عمل اجتماعی و امنیتی است**

زینی‌وند بیان کرد: بنابراین مشارکت در انتخابات فقط رأی دادن نیست؛ بلکه یک عمل اجتماعی، سیاسی، فرهنگی و امنیتی است که تضمین‌کننده امنیت، انسجام و استقلال ملی است. مردم خود این حقیقت را می‌دانند و ما نیز با توکل بر خداوند امیدواریم در ادامه انسجام ملی، شاهد مشارکتی بالا و نصایب چشمگیر در انتخابات پیش‌رو باشیم.

**ضرورت اصلاح مدیریت شهری و آشنایی شوراهای با قانون**

زینی‌وند خاطرنشان کرد: در قانون شوراهای در نحوه اداره شهرها و شهرداری‌ها نقایصی وجود دارد. اینکه عمر شهرداران در کشور به زیر دو سال رسیده، یک نقص بزرگ در ساختار مدیریت شهری است.

وی افزود: همچنین عدم آشنایی برخی اعضای شورا با قوانین باعث مشکلات و بعضاً تشکیل پرونده‌های قضایی برای آنان شده است. البته در این میان ممکن است درصد کمی از افراد سودجو نیز وارد شوراهای شده باشند، اما این امر نباید موجب تضعیف نهاد شوراها شود.

معاون سیاسی وزیر کشور گفت: اگر اعضای شوراهای رأی بالای مردم انتخاب شوند، در تعامل با استانداران و فرمانداران نیز اثرگذارتر خواهند بود.

زینی‌وند ادامه داد: مشارکت در انتخابات شوراهای موضوعی حیاتی است و باید مورد توجه نخبگان،

صاحبان تربیون و افراد تأثیرگذار قرار گیرد تا این دوره از شوراهای به‌عنوان دوره‌ای موفق و کارآمد، حل مشکلات مردم نقش مؤثری ایفا کند.

وی با بیان اینکه ستاد امنیت انتخابات با ریاست معاون امنیتی وزارت کشور تشکیل شده است، عنوان کرد: ساختمان‌های وزارت کشور، فرمانداری‌ها و بخش‌داری‌ها به گونه‌ای اداره خواهند شد که اعتماد و بی‌طرفی نسبت به کل مردم و جریانات سیاسی حفظ شود.

**وزارت کشور بی‌طرفانه دفاع قانونی از حقوق انتخاب‌کنندگان و نامزدها را فراهم می‌کند**

معاون سیاسی وزیر کشور گفت: وزارت کشور کاملاً بی‌طرفانه زمینه رقابت و دفاع قانونی از حقوق انتخاب‌کنندگان و نامزدها را فراهم می‌کند

و این آمادگی در همه حوزه‌ها وجود دارد.

زینی‌وند تأکید کرد: در انتخابات شوراهای، هیچ محدودیتی برای رأی‌دهندگان و نامزدها وجود ندارد. مردم می‌توانند به فهرست‌ها یا افراد منفرد رأی دهند و نامزدها نیز می‌توانند در فهرست‌ها ثبت‌نام یا به صورت مستقل کاندیدا شوند.

وی اظهار کرد: مجموع آراء افرادی که به صورت مستقل کاندیدا شده‌اند، به‌عنوان یک فهرست در کنار سایر فهرست‌ها محاسبه می‌شود. اگر این افراد در صد کافی از آرای مردم را کسب کنند،

## نقد بر برگزاری انتخابات شوراهای اسلامی شهر به‌صورت تناسبی

هفتم شورای اسلامی شهر تهران به‌صورت نمونه و پایلوت به‌روش تناسبی برگزار شود، اما واقعیت آن است که حتی در کلان‌شهر تهران نیز اجرای چنین مدلی نمی‌تواند مشکلات را برطرف کند. برعکس، در شهرهای با وسعت و تنوع جمعیتی و فرهنگی تهران، این روش می‌تواند باعث افزایش شکاف‌های سیاسی، کاهش انسجام مدیریتی و تضعیف ارتباط نمایندگان با بدنه واقعی شهروندان شود؛ اگر قرار باشد الگویی به سایر شهرها تعمیم یابد، باید پیش از هر چیز، از کارآمدی و انطباق آن با شرایط فرهنگی و اجتماعی کشور اطمینان حاصل شود.

سوم، تجربه کشورهای مختلف نشان داده است که نظام‌های تناسبی زمانی کارآمدند که در بست‌تر فرهنگ حزبی نهادینه، شفافیت مالی احزاب و آگاهی سیاسی بالا، از سوی شهروندان اجرا شوند. در غیر این صورت، این نظام انتخاباتی منجر به تعدد فهرست‌ها، ائتلاف‌های شکننده، و کاهش ثبات تصمیم‌گیری در مدیریت شهری می‌شود.

انتخابات شوراهای اسلامی شهر باید همچنان بر پایه ارتباط مستقیم مردم با نامزدها، شایستگی فردی و کارآمدی محلی استوار باشد. مردم باید بدانند چه کسی را انتخاب کرده‌اند و از چه کسی مطالبه دارند. تغییر نظام انتخاباتی بدون اصلاح ساختار حزبی و فرهنگی کشور، نه تنها اصلاح محسوب نمی‌شود، بلکه ممکن است اعتماد عمومی به شوراهای را کاهش دهد.

آدرس: قم، امام خمینی، کوچه ۱، پلاک ۲۵،

طبقه ۱۰

تلفن: ۰۲۵۳۶۶۲۸۴۴۱



قیمت: ۵۰۰۰ تومان

سال اول • شماره ۱

آذر ماه ۱۴۰۴



## ضرورت استعفای داوطلبان انتخابات شورا تا برگزاری سمینار دیابت

ضرورت استعفای داوطلبان انتخابات شورای روستا تا ۳۰ آبان، افتتاح نمایشگاه طراحی و تصویرسازی «ایران دخت» دانشجویان دانشکده ملی مهارت دختران سمنان و برگزاری «سمینار بزرگ دیابت» از جمله خبرهای کوتاه گوشه‌وکنار استان سمنان در روز یکشنبه هجدهم آبان ۱۴۰۴ است.

استان سمنان بنا به رسالت رسانه‌ای خود و برای کمک به اطلاع‌رسانی در مسیر انعکاس عملکردها، دستاوردها و رویدادهای مختلف برای شهروندان، قالب خبری «شبانگاه خبر ایران‌استان سمنان» را هر شامگاه بعد از ساعت ۲۲ برای انتشار در نظر گرفته است.

ضرورت استعفای داوطلبان انتخابات شورای روستا تا ۳۰ آبان

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار سمنان گفت: مدیران و مسوولان داوطلب در انتخابات شوراهای اسلامی روستا مشمول قانون باید تا ۳۰ آبان از سمت خود استعفا دهند.

مهدی براری بیان کرد: بر اساس بند (۲) ماده (۴۱) قانون تشکیلات، وظایف و روسای بانک شوراهای اسلامی کشور و انتخاب شهرداران و دهیاران، برخی مدیران و مسوولان به‌واسطه مقام و شغل خود، تنها در صورتی می‌توانند در انتخابات شوراهای اسلامی روستا داوطلب شوند که حداقل سه ماه پیش از زمان ثبت‌نام از سمت خود استعفا داده و در آن پست شاغل نباشند.

براری با تأکید بر لزوم رعایت دقیق مهلت قانونی افزود: استانداران، معاونان و مشاوران آنان، فرمانداران و معاونان آنان، معاونان شهردار، بخشداران، مدیران کل ادارات استانداری، مدیران کل، معاونان ادارات کل، دادستان‌ها، دادیارها، بازپرس‌ها، قضاات، روسای دانشگاه‌های دولتی غیر دولتی و روسای شعب آنها، روسای بانک‌ها، رئیس و اعضای هیات مدیره سازمان‌های نظام پزشکی، کشاورزی، پرستاری و نظام مهندسی، اعضای هیات مدیره اتحادیه‌های صنفی غیرکشوری، هیأت‌رئیسه اتاق اصناف شهرستان، رییس و اعضای هیات مدیره کانون وکلای دادگستری، مرکز وکلا، کارشناسان رسمی و مشاوران خانواده قوه قضائیه، رؤسا و معاونان سازمان‌ها، شرکت‌های دولتی، نهادهای و مؤسسات دولتی و یا وابسته به دولت که از بودجه عمومی به هر مقدار استفاده می‌نمایند و سایر روسا و مدیران استان، شهرستان و بخش به ترتیب از عضویت در شوراهای اسلامی واقع در محدوده استان، شهرستان و بخش محرومند، مگر آنکه سه ماه قبل از ثبت‌نام از سمت خود استعفا نموده و هیچ‌وجه در آن پست شاغل نباشند.

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار در بخش دیگری درباره دریافت گواهی‌نامه عدم سوء پیشینه خاطرنشان کرد: تمامی داوطلبان شرکت در انتخابات شوراهای اسلامی روستا می‌توانند از اول آذرماه برای دریافت گواهی‌نامه

عدم سوء پیشینه اقدام کنند و توصیه می‌شود این کار را به روزهای ثبت‌نام موکول نکنند تا فرآیند نام‌نویسی آنان بدون تأخیر انجام شود.

نمایشگاه طراحی و تصویرسازی دانشجویان دانشکده ملی مهارت دختران سمنان با عنوان ایران دخت در نگارخانه سیرمغ مجتمع فرهنگی و هنری کوشم افتتاح شد و دبیر نمایشگاه تا ۲۱ آبان از ساعت ۱۶ تا ۱۹ پذیرایی علاقه‌مندان به هنر و خلاقیت خواهد بود.
مظاهر خیرخواهان سرپرست دانشگاه ملی مهارت استان سمنان در آیین نمایشگاه طراحی و تصویرسازی دانشجویان دانشکده ملی مهارت دختران سمنان با عنوان ایران دخت گفت: دانشگاه ملی مهارت با رسالت توانمندسازی نسل جوان در حوزه‌های فنی، حرفه‌ای و مهارتی، همواره در تلاش است تا دانشجویان را از نظر علمی و هنری توانمند سازد.

افزود: نمایشگاه نمونه‌های از خلاقیت و تلاش دانشجویان است و نشان می‌دهد که آموزش مهارت‌های فنی همراه با رشد هنری، مسیر موفقیت و توسعه فردی و اجتماعی را برای جوانان هموار می‌کند.